UHTerpupoBaHue ApOOHO-

paunoHanbHbIX PYHKUNW

[OpobHo-paumoHansHomn oyHKUMen (Mnu paunoHansHoOu
OpoOblo)Ha3biBaeTcs PYyHKUUA, paBHast OTHOLLEHMIO ABYX
MHOIOYSIEHOB,T.€. _%,C) ,roeP () - MHOrouneH
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PauunoHarnbHas apobb Ha3bIBAETCH NPaBUIIbHOW,ECINU
cTeneHbYNCNUTENAa MeHbLUEe CTeNneHn 3HaMeHaTensyi.€.n

B MPOTUBHOM cliyyae (ecrwi>n  )paumnoHarnbHaga opobb
Ha3blBaeTCs HenpaBUIlIbHOMW.



Bcakyto HenpaBuIibHYH — pauyOHanbHYHO npo6b_P()

MOXXHO,NyTeM AeneHna Yyncnmtena Ha 3HamMmeHaTesnb
npeacTtaBnTb B BUAE CYMMbl MHOrovnewa ) P(lgl Rx()
- - X
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[enum Yyncnutenb Ha 3HaMeHaTesNb B CTONOUK.
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CnepoBaTtenbHO



[TpaBunbHbIe pauuoHanbHbie Apodu Buaa:

1) _A4
X—a
2) 4 —(k>2,kelf
(x—a)
3) M Y (KOPHW KOMMMEKCHbIE, T.€ )2 )
(X* + px +q) P 1-SpT =49 <0
4) M N (k >2,KOpHW 3HaMeHaTens
KQMIASKSHEIG),

[ne A ,a,M,N,p,g-0encTBUTENbHbLIE YMCSIa,Ha3bIBaOTCH
NPOCTEULLMMU palUMoHaribHbIMK Apobsimn 1,2,3 1 4 TUNOB.



P(x
Teopema: BCcAKyro npagusibHY O paunoHarnbHYO b

3HamMeHaTelnb KOTOPOW pa3fioXeH Ha MHOXUTENU )
0(x)=(x-x)"(x=x)2 - (x+ px+gq) -.(x’+p x+q )",

MOXHO npeacTaBUTb (M NPUTOM eAUHCTBEHHbLIM
obpa3om ) B Buage cneayrouwen CyMmMbl NPOCTEULLUNX

apooeun:
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aencrBuTenbHble KO3 dULUMEeHTLI.



[ToACHMM POPMYNMPOBKY TEOPEMbI Ha CrieayrLmX

PUMEPEX) A B C D

1) = + + + ;
(x—2)(x-3) x-2 x-3 (x=2)° (x=3)

x> +1 A | B | Cx +D
2) x* (x> +1) x X2 x> +1
7x* +8x+9 A B Cx+D Mx+ N
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(x=D(x=2)(x"+x+1)" x-1 x-2 x"+x+1 (X +x+1)

%! Aza-"aBszz

. )
[1na HaxoXxaeHuns HeonpeaeneHHbIX KoacbcbmumeHTdB

MOXXHO NPUMEHUTbL MEéMOO cpasHUBaHUS
K03ghgpuuueHmos.

Cymb Mmemoda makoea:




1) B npaBon 4acTtun paBeHcTBa(*)npmBegemM K obuiemy
3HameHaTent)(x) ;B pesynbraTe Nony4ynm TOXAECTBO

P(x) _ S(x)  roeS(x)-MHOroYneH

O(x) O(x)

HeonpeaeneHHbIMU KoadppumuneHTamu.

2)Tak Kak B MONMy4YEHHOM TOXOECTBe 3HaMeHaTenu paBHbI
TO TOXOECTBEHHO PaBHbl U YACTIUTENN,AB.= S(x)(**)

A,A,,..,B,..
3)[pupaBHnBad KO MPUUMEHTbI  NpPpU  OAMHAKOBLIX
CTENEHAX

B 0benx 4acTtdax ToXOAecTBa, NOnyyYnMM CUCTEMY NIMHENHbIX
ypaBHEHMU ,U3 KOTOPOW U oOnpegenmm UCKoMble
KO3 PULMNEHTDI



Mpumep: MNpencrasutb Apobb  2x”* —3x—3
B BUAe cyMMbl npocTeniumx apobenx — D(x* —2x+5)
PeweHue: CornacHo TeopemMme MMeeM:

2x>—3x—3 A Bx+C
(x—1D(x>—2x+5) x-—1 x2—2x+5

2x> —3x—-3 _A(x2—2x—|—5)—|—(x—1)(Bx+C)
(x—1)(x>=2x+5) (x —1)(x*> —2x+5)

OTCfOﬂ,a Cne‘qye-gxz —3x—-3= sz —2Ax+5A4+ BX2 +Cx—-C,
2x° =3x-3=(A+B)x* +(-24A—-B+C)x+(54-C)
[prpaBHUBas KOIPPUULMEHTBI NP 1 0 MONyyYaem

(2 = A+ B

-3 = -24A-B+C
-3 = 5A-C




Pewaem cuctemy, Haxoaunm, gyt =—1,B=3,C=-2

2x* —3x—3 —1 3Ix—2

(x —D(x>—2x+5) B x—1 x>—2x+5

[1na HaxoxaeHua HeonpeaeneHHbIX KodadhPrUNEHTOB
NPUMEHSIIOT TakXXe MemoO omaoesibHbIX 3Ha4eHUU
apaymeHma

nocne nony4yeHusa toxxgecrtsa(**) aprymeHTy X npugaroT
KOHKPETHbIE 3Ha4YeHMs CTOMNbKO pas, CKOMbKO O(x))
HeonpeaeneHHbIX KO3 PMLUNEHTOB(ODbLIYHO NonaratoT
BMECTO X 3Ha4YeHWUs OeNCTBUTENbHbLIX KOPHEN
MHOro4sieHa



Hangem nHrterpanbl OT NPOCTENLLNX paunoOHanNbHbIX
APOORY.
X—a
dx = I ( ):A-ln|x—a‘+C
X—a X—a

1)

(dbopmyna (2) Tabnuubl HTErpanos)

kA
2) J' A kdx:Aoj(x—a)_kd(x—a):A'(x 4) +C
(x—a) —k+1
(dDOPan )
3) _[ dxBblaensieM B 3HameHaTere nosHbIn
X’ + px+q

KBaapart, aenaemMm aaMmeHy 1 nogcraHOBKY B HNCTIUTETE.



. _[ 3x+1
MpumMmep: Hantn 1 25 1o

PewweHue: ;2 2x1+10=(x+1)>+9

dx

o o x+1 = ¢
e ); 1odx:j( xl)+2 oo * = NE

+2x+ +1)* +
X X X _dx _ dl‘_
3(1-1)+1 tdt a3,

dt =3 ) =—In(t"+9)-

J 1" +9 jz‘2+9 Jz‘2+9 2 ("+9)
2 { 3 2 x+1

Zarcte—+C==In(x* +2x+10)-Zarcte —+C.
yargy+e =5l )= rete



UHTerpmnpoBaHmMe paumoHanbHbIX gpoben

Cdopmynupyem obLiee npaBuio MHTENPUPOBaHUS
paLUMoHanbHbIX opoben:

1).Ecnu gpobb HenpaBunbHas, To NPeACTaBUTbL €€ B BUAE
CYMMbI MHOIO4fI€Ha 1 NpaBuIibHOW Opobu;
2)Pa3noxueB 3HaMmeHaTenb npasnnbHOW paunoHanbHOU

OpoOu Ha MHOXWUTENN , NPeACTaBnUTb €€ B BUAE CYMMDb
NPOCTENLLNX paLMOHaribHbIX Apobewu;

3)[TponHTErpnpoBaTh MHOIOUSIEH U MOSTYYEHHYIO CYMMY
NpocTeENLLNX apoben.



x> +2x° +4x+ 4

Mpumep:Haint nHter anj dx
pumep P x4+ 2x° +2x7

PeweHue: [log 3Hakom nHTErpana HernpaBunbHasa 4poob;
BbIOENMM e€ Lenyto YacTb NyTeM AeNeHna YncnuTens Ha
3HameHartenb. [lonyyaewm:

x°+2x° +4x+4 4x° +4x° +4x+4
4 3 =X =2+ 4 3 2
X T 4+2x +2x xT+2x° +2x

Pa3noxunm npaBunbHYy0 paunoHanbHy apobb Ha

npocTenwine gpoou:

4 +4x +4x+4 A +4x° +4x A B _Cx+D

x' 42X +2x° _xz(x2+2x+2)_x XX+ 2x+2
medx’ +4x" +4x+4 = Ax(x* +2x+2)+ B(x* + 2x+2)+(Cx + D)x’,

medx’ +4x" +4x+4=(A4+C)x’ + QA+ B+ D)x" +(24+2B)x+2B.




Otciopacnegyetyto | A+C = 4
2A+B+D = 4
| 24428 = 4
. 2B = 4 .
B=2A4=0,C=4,D = 2.
Takmm obpasom nosiyyaem ,4To:

Haxogum :

4x° +4x> +4x+4 2 Ax+2
4 3 2 — 2+ 2
x T +2x +2x X X +2x+2
x> +2x° +4x+4 2 Ax + 2
u p E S =X—2+—F5+— ,
x +2x +2x X X +2x+2

Hanpgem nckombln nHTerpar, npeobpasys NoAbIHTErpanbHyo
OpPOGHO-paUVoHanbHyo yHKLMIO, NPEACTaBNAsA €€ B BUae
MONy4YE€HHON CYMMbI.



X +2x +4x+4 ) 4x+2
dx=1(x-2+—+ dx =
J>x4+2x3’+2x2 J( x’ x2+2x+2)
2
AP I
2 (x+1) +1

HAMOEM MHTEPTAJ:
J‘ 4x+2 e j4t 4—|—2d J‘4t 2
(

x+1)° +1 t* +1 t* +1
|

4-5]11(12 +1)=2arctg(t)+C =2In(x* +2x+2) -2 fretg(x + 1)+ C.

tdt
t*+1 t* +1

dt =4




CnepnoBaTernbHO,

x*+2x° +4x+4
J. dx =

xt4+2x° +2x°
X 2 5
?—2x——+2ln(x +2x+2)—-2arctg(x+1)+C
X

OTmeTum,uTo nobaga paumoHanosHaa PyHKLUS
NHTErpmnpyeTcs B aneMeHTapHbIX AYHKLUUSAX.



3
Mpumep:Bbluncnntb [:j X +x+2 I
(x—-3)(x—4)

PeweHue: lNpeobpasyem s3HameHaTernb gpoou
(x=3)(x—4)=x>-Tx+12
Bblgenum uenyto 4acTtb B Apobu (NoaeniuM MHOTOYNEH,
CTOSALMN B YNCTIUTESNE HA MHOIoYf1eH 3HaMeHaTens)

X+ x+2 .7, 38x—82 . 38x—82
x> ——T7x+12 x*—T7x+12 (x —3)(x—4)

[ToaTOoMy
I=j(x+7+ 38x 82 )dx=lx2+7x+j 38x 82 X
(x—=3)(x—4) 2 (x—-3)(x—4)

[Opobb
38x —82 A B

(x-3)(x—4) :x—3+x—4




YMHOXas 00e 4acTu paBeHCTBa Ha(x-3)(x-4),nony4yaem
38x—-82=A(x—-4)+B(x—-3)=A4Ax—4A4+ Bx-3B
38x—82=x(A+ B)+(-4-3)

x ¢ A+B= 38
x' o —4-3= -82

Pellas cuctemy ¢ AByMs HEM3BECTHBIMU HAXOAUM
3HaYeHus

A=-32,B=70. 38x —-82 32 70

Apobe  (x —3)(x —4) x—3 x—4

A I:lx2—|—7x—|—j( 52 70 Ydx =
2 x—3 x—4

:%x2 +7x —32In|x — 3|+ 701In|x — 4| + C.



Mpumep: BbNMCﬂMT]b J~ xdx

1+ x°

PeweHue: Tak kak
) 1+x3=(1+x)(1—x+x2),
A KOpHU TpEXUrieHa KOMMSEKCHbI, TO ApOobb 3anuwiem B

PAAS X 4 Bx+C
3: -+ 2:
l+x 1+x 1—-x+x

AQ=x+x)+(Bx+C)(1+x) A—Ax+Ax*+Bx+Bx*+C+Cx
(1+x)(1-x+x%) (1+x)(1-x+x%)

X (A+B)+x(-A+B+C)+(4+C)
B 1+ x)(1-x+x7)




X; A-I—BZO; A:B; A=2RB
X, —A+B+C=1; —(-B)+B+C=1; 2B+C=1

x% A+C=0; ~B+C=0; —B+C=0
OTkyaa BbluMTas 13(2)-(3) Nony4nMm;p =1: B = 1;14 — _l;c — 1
3 3 3
1 1
Takum obpasom nmeem: 4 Bx+C —% ERE

_|_

l+x l—=x+x> 1+x l=x+x*

Torga
1 1 1
5 §x+§ x+1
I =|(- + chz——
J‘(1+x 1—x+x) J.1+x J‘1—x+x



Pelunm otaenbHO BTOPOU MHTErpan T.K. NepBbin TabrnnyHbIN
No2:

1 1 |
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| x+1 e 2+2+ | 0) | A
— dx =— dx =— dx +— dx =
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| l—x+x*=t | x_l
HYCTb d(x2—x-|-1):dt 1.? 2 2 dx:".ﬁ:lln|t|:lln(x2_.X‘|‘1)‘|‘C
dx—-1=dt x +x-1 2t 2 2
1 dt
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i 2 2
p) 4 2’ 4
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